

мнѣ говорить, что ея предсказаніе сбудется; по крайней мѣрѣ буду стараться, чтобы оно сбылось какъ можно позже.

26-го июня.

Вчера приѣхалъ сюда фокусникъ *Ангембаумъ*. На дверяхъ ресторациіи явилась длинная афишка, извѣщающая почтеннѣйшую публику о томъ, что вышеменованный удивительный фокусникъ, акробатъ, химикъ и оптикъ, будетъ имѣть честь дать великолѣпное представлѣніе сегодняшняго числа въ восемь часовъ вечера, въ залѣ благороднаго собранія [иначе—въ ресторациіи]; билеты по два рубля съ полтиной.

Всѣ собираются идти смотрѣть удивительнаго фокусника; даже княгиня Лиговская, не смотря на то, что дочь ея больна, взяла для себя билетъ.

Нынче послѣ обѣда я шелъ мимо оконъ Вѣры; она сидѣла на балконѣ одна; къ ногамъ моимъ упала записка:

— Сегодня въ десятомъ часу вечера приходи ко мнѣ по большой лѣстницѣ; мужъ мой уѣхалъ въ Пятигорскъ, и завтра утромъ только вернется. Мояхъ людей и горничныхъ не будетъ въ домѣ; я имъ всѣмъ раздала билеты, также и людямъ княгини.— И жду тебя; приходи непремѣнно.

— Ага! — подумалъ я, — наконецъ-таки выпшло по моему...

Въ восемь часовъ пошелъ я смотрѣть фокусника. Публика собралась въ исходѣ девятаго; представлѣніе началось. Въ заднихъ рядахъ стульевъ узналъ я лакеевъ и горничныхъ Вѣры и княгини. Всѣ были тутъ наперечетъ. Грушницкій сидѣлъ въ первомъ ряду съ лорнетомъ. Фокусникъ обращался къ нему всякой разъ, какъ ему нужень быль носовой платокъ, часы, кольцо, и проч.

Грушницкій мнѣ не кланяется ужъ нѣсколько времени, а нынче раза два посмотрѣлъ на меня довольно дерзко. Все это ему припомнится, когда намъ придется расплачиваться.

Въ исходѣ десятаго я всталъ и вышелъ.

На дворѣ было темно, хоть глазъ выколи. Тяжелыя, холодныя тучи лежали на вершинахъ окрестныхъ горъ; лишь изрѣдка умирающей вѣтеръ шумѣлъ вершинами тополей, окружающихъ ресторaciю; у оконъ ея толпился народъ. Я спустился съ горы и, повернувъ въ ворота, прибавилъ шагу. Едругъ мнѣ показалось, что кто-то идетъ за мною. Я остановился и осмотрѣлся. Въ темнотѣ ничего нельзѧ было разобрать; однако же, изъ осторожности, обошелъ, будто гуляя, вокругъ дома. Проходя мимо оконъ княжны, я услышалъ снова шаги за собою; человѣкъ, завернутый въ шинель, пробѣжалъ мимо

меня. Это меня встревожило; однако же прошелся къ крыльцу и поспѣшилъ вѣжаль на темную лѣстницу. Дверь отворилась, маленькая ручка схватила мою руку...

— Никто тебя не видалъ? — сказала шопотомъ Вѣра, прижавшись ко мнѣ.

— Никто.

— Теперь ты вѣришь ли, что я тебя люблю? О! я долго колебалась, долго мучилась.. но ты изъ меня дѣлаешь все, что хочешь.

Ея сердце сильно билось, руки были холодны, какъ ледъ. Начались уирки ревности, жалобы; она требовала отъ меня, чтобы я ей во всемъ признался, говоря, что она съ покорностью перенесеть мою измѣну, потому что хочетъ единственно моего счастья. Я этому не совсѣмъ вѣрилъ, но успокоилъ ее клятвами, обѣщаніями и проч.

— Такъ ты не женишься на Мери? не любишь ее?.. А она думаетъ.. знаешь ли, она влюблена въ тебя до безумія, бѣдняжка!..

Около двухъ часовъ пополуночи я отворилъ окно и, связавъ двѣ шали, спустился съ верхняго балкона на нижній, придерживаясь за колонну. У княжны еще горѣлъ огонь. Чго-то меня толкнуло къ этому окну. Заставъшь быть не совсѣмъ задернутъ, и я могъ бросить любопытный взглядъ во внутренность комнаты. Мери сидѣла на своей постели, скрестивъ на колѣньяхъ руки; ея густые волосы были собраны подъ ночнымъ чепчикомъ, обшитымъ кружевами; большой пущировыій платокъ покрывалъ ея бѣлыя плечики, и маленькая ножка пряталась въ пестрыхъ персидскихъ туфляхъ. Она сидѣла неподвижно, опустивъ голову на грудь; предъ нею на столикѣ была раскрыта книга, но глаза ея, неподвижные и полные неизѣяснимой грусти, казалось, въ сотый разъ проѣзгали одну и ту же страницу, тогда какъ мысли ея были далеко...

Въ эту минуту кто-то пневельнулся за кустомъ. Я спрыгнулъ съ балкона на дерево. Невидимая рука схватила меня за плечо:

— Ага! — сказалъ грубый голосъ: — попался!.. будешь у меня къ княжнамъходить ночью!

— Держи его крѣпче! — закричалъ другъ, выскочивший изъ-за угла.

Это были Грушницкій и драгунскій капитанъ.

Я ударилъ послѣдняго по головѣ кулакомъ, сшибъ его съ ногъ и бросился въ кусты. Всѣ троихъ сада, покрывавшаго отлогость противъ нашихъ домовъ, были мнѣ извѣстны.

— Боры! караулъ!.. кричали они; раздал-